

# 没有“青春气息”端盘子都不要你

餐饮行业商会发布经营规范标准,饭店表示不会当回事

在饭店吃饭的时候,你是否会注意女服务员有没有化妆?会不会介意服务员戴着首饰?你可能不会关心,但有人很关心。

昨天,南京市餐饮行业商会发布了《南京餐饮行业经营规范标准(试行)》,对餐饮企业的服务、食品卫生等方面进行了规定。然而,一些餐饮企业在看到这一标准后,表示“不会当回事”,原因是这个标准太不实用了。

## 服务员要有“青春气息”

记者发现,《标准》分为职业道德、接待用语、行为仪表、服务规程、食品卫生和服务设施6部分,每个部分都进行了具体的规定。比如,要求服务员在接待顾客时要积极推广和使用普通话,并掌握简单外语;同时要注意行为举止,在岗时杜绝当众剔牙、挠头皮、修指甲、打哈欠等;对于服务员的外形,标准要求发型整齐美观,自然大方,有青春气息和时代感,女发不披肩,男发不过领,不留胡须;女服务员的要求相对更高,要淡妆上岗,不涂指甲油,不戴戒指、手镯等饰物;服务员不留长指甲。

服务方面,顾客就座稳妥后,按来客数准备热茶或冷开



漫画 俞晓翔

水,茶水倒七分满,持茶杯下缘处,轻放于顾客餐位右上方。此外要求餐饮企业的洗手间要备有洗手消毒皂、液。

《标准》中称,这一标准适用于各种酒家酒楼、餐馆餐厅(含饭店、宾馆、酒店对外经营餐厅),还包括小吃店和茶楼咖啡厅。

## 餐饮企业不当回事

南京一家连锁餐饮企业的负责人在看到《标准》后表示:“这个标准不实用,很空洞,我们不会当回事。”

这位负责人说,《标准》规定的礼貌用语只是提到要文明用语、掌握简单外语等,具体用哪些语言,《标准》都没体现,相比之下,很多餐饮企业内部的规范要比这个细致得多。“这个标准其实并没

有体现‘标准’是什么”。

这位负责人还认为,无论是要求有青春气息还是不留披肩发、不戴首饰,都有点与时代脱节。“什么样的服务员才是有青春气息的,年龄大的服务员难道就不需要了吗?在不影响工作的情况下,佩戴首饰也无可非议,我认为完全可以。”他还告诉记者,他们店里的迎宾小姐就是披肩发。他认为:“各家餐饮企业的情况、定位都不同,所要求的服务质量也不同,这个标准实际效用并不大。”

小吃店似乎更难执行这个标准。青石街一家小吃店老板告诉记者:“我们家就没有服务员,就我们夫妻俩,每天哪有时间化淡妆啊?也没有青春气息呀!”老板还表示,很多和他们一样的小吃

店都没有洗手间,这点也无法满足标准的要求。

## 餐饮行业商会:只是建议,不是强制性

“我们制订这么一个经营规范标准,并不是强制性的,应该说是一个自律性的行业标准。”南京市餐饮行业商会秘书长宋佳玲告诉记者:“现在餐饮企业怎么经营都有自己的自主权,如果非得像标准上要求的那样让他们提供消毒纸巾,似乎也不太可能。但是,作为一个行业的商会,我们有责任倡导和建立这么一个方向。尤其今年是奥运年,南京可能会迎来更多的外宾,餐饮行业应该有更良好的表现,比如服务员会说几句英语,对南京的城市形象也有提升作用。”

不过,宋佳玲也坦言,毕竟目前的《标准》还只是试行阶段,有些规定还有不完善的地方,这些都有待在今后的试行过程中进行修改和增补。

记者了解到,南京市目前共有大大小小的餐饮企业共13000多家,面对如此“详尽”的《南京餐饮行业经营规范标准》,有多少饭店能做到呢?江苏省餐饮行业协会于学荣会长认为:“标准的内容不错,但其中大多数还是‘建议性’的,对于这些标准,南京能够达到的饭店大概只能占到7成左右。”

快报记者 都怡文 张波

## 植物园南园周末打六折

快报讯(通讯员 田松沪 记者 孙兰兰)双休日去中山植物园南园踏青赏花的游客可以享受优惠了。昨天,记者从中山植物园了解到,从这个周末开始,到植物博览园,即南园参观的游客,成人票可以打六折,即30元一张。

植物园南园从去年10月建成开放。经过物价局核定,成人票价为50元/人,学生票25元/人,老人和军人凭证件10元/人。眼下春意渐浓,东郊正是踏青的好去处。

为了让更多的市民见识到新落成的“三叶”温室里的种种新奇植物,中山植物园从本周开始,每逢周六、周日就对成人实行六折优惠,即30元/人。其他种类票价仍维持不变。

## 再不补资料 你5月起就不能炒股啦

券商“挑灯夜战”清理不规范账户

快报讯(实习生 商芷清 记者 王海燕)最近有些长期不动的“睡眠”股民突然发现,自己的证券账户无法交易了;还有不少炒股多年的老股民最近也陆续接到证券公司电话,要求补充账户资料……记者昨天从华泰、申银万国等多家公司获悉,最近几乎所有的证券公司都在“挑灯夜战”,清理不规范的账户。对于资料不全的老股民来说,如果还没和证券公司主动联系补充账户资料,5月起,账户就要被中止交易。

“其实从去年1月份开始,管理部门就要求规范客户账户了,这项工作我们一直在做,现在大家清理的,往往是疑难杂症。”记者昨天从南京多家券商了解到,现在不规范的客户账户有各种各样的情况。

“最多的就是当初开户

资料信息不全。”一家券商负责人告诉记者,十几年前券商对股民开户管理得不是很严,所以导致一些客户信息资料不全。最近所有券商都在一户一户核对客户账户信息。

但是,由于有些客户的资料年代久远,地址变更了,不少客户现在都无法联系上。“我们在南京是一家老券商了,有一些10多年前开户的客户,账号上留的电话还是6位数的,还有一些客户甚至没留电话,留的地址也已经变化了。”南京一家老券商表示。

最近几乎南京所有的证券公司都在“挑灯夜战”清理不规范账户,“我已经很久没有休息过了,而且每天晚上都为这事忙到10点多钟。”南京一家证券公司工作人员告诉记者。

如果一些客户没有及时补充自己的资料信息,对于

股民来说,会有什么影响呢?

按照证监会要求,4月30日和7月31日是两个大限。各券商要在4月30日之前将不合格账户数量降到最低,并将不合格账户数据报送结算公司,结算公司在5月份第一个交易日起,对不合格账户作另库存放、中止交易处理。8月1日起,不合格A股账户持有人要申请使用账户,应先取得证券公司的同意,并到当地证监局备案后,持有人才能到结算公司办理手续,重新使用账户。而实际上,一些券商对于长年不动、市值很小、不规范的账户已经开始另库存放,交易、转账都已经被暂时中止。

所以,各家券商通过快报呼吁,希望客户积极地配合这次的账户清理工作,还没有验证的客户尽快携带身份证件到证券公司柜台办理验证手续。

快进生发是每位脱发者的愿望,掉头发有一个

很长的过程,而长头发更需要一段过程,大多

数脱发者不知道该如何把握生发的时机,因此往往错过了生发的最佳时机。

人的头部具有10万个毛囊,毛囊为头发生长提供养分,头发的生长完全取决于毛囊的状况。脱发不是即时发生的,所以每个毛囊退化的速度也各不相同,提早生发不但保证生发的最佳效果,还可让现有的头发生长更好。春季就是生发的最好时期!

三天,章光101能迅速解决头皮脂溢性皮炎。

三天,章光101能让你的头皮不再痒。

三天,章光101能让你的头皮不再油。

三天,章光101能帮助快者止住脱发。

★活动期间购2个月量产品,送1个月护理。

购3个月量产品,送3个月护理。

# 章光101春季再掀生发热潮

智能生发三步曲

## 第一步:增强毛囊供养动力(止脱固发)

治疗脱发首先是去脂泻桂,疏迦毛囊,重新恢复毛囊的生理功能,并扩张头发毛细血管,提供充足的养分,使部分退化期的头发因获得营养而“复生”。止脱固发。

## 第二步:激活毛母细胞(再生新发)

采用低温超声活化技术及微囊包裹释缓技术的中药成分,直接把营养供给至毛囊深层,启动识别并激活毛母细胞,加快细胞分裂,形成新的毛球,从而再生新发。

## 第三步:重建生发免疫机制(稳定生发)

促进头发生长的同时,通过调节皮脂腺分泌,抑制雄性激素活性,缓解血管中栓塞综合紊乱,调节自身免疫功能,增强免疫力,逐步建立防脱发机制,长久生发。

## 春季生发早准备

快进生发是每位脱发者的愿望,掉头发有一个很长的过程,而长头发更需要一段过程,大多

数脱发者不知道该如何把握生发的时机,因此往往错过了生发的最佳时机。

人的头部具有10万个毛囊,毛囊为头发生长提供养分,头发的生长完全取决于毛囊的状况。脱发不是即时发生的,所以每个毛囊退化的速度也各不相同,提早生发不但保证生发的最佳效果,还可让现有的头发生长更好。春季就是生发的最好时期!

★活动期间购2个月量产品,送1个月护理。

购3个月量产品,送3个月护理。

3月5日—20日章光101邀您:

止脱生发 免费体验 3天

三天,章光101能迅速解决头皮脂溢性皮炎。

三天,章光101能让你的头皮不再痒。

三天,章光101能让你的头皮不再油。

三天,章光101能帮助快者止住脱发。

(免费体验仅限客户)

★活动期间购2个月量产品,送1个月护理。

购3个月量产品,送3个月护理。

三天,章光101能迅速解决头皮脂溢性皮炎。

三天,章光101能让你的头皮不再痒。

三天,章光101能让你的头皮不再油。

三天,章光101能帮助快者止住脱发。

(免费体验仅限客户)

章光101能迅速解决头皮脂溢性皮炎。

章光101能让你的头皮不再痒。

章光101能让你的头皮不再油。

章光101能帮助快者止住脱发。

(免费体验仅限客户)

章光1